CACULO DE DOMINIOS

Problema. 18.
2
X +5
x—1
Solucion. Cuando x = 1 el denominador de la funcion es cero. Pero cuando x = 1 el
denominador es siempre un numero real. Por lo tanto el dominio de la funcién h

consiste de todos los numeros reales excepro el I. Esto se puede escribir de las

Encontrar el dominio de la funcion siguiente: 7(x) =

siguientes dos maneras (1) Dy=R - {1}, o bien (2) Dy = (-, 1)u(1. +=).

Problema. 19.

1

Solucién. Dado que f(x)= ql = 1
x —x x(x-=1)

y la division entre 0 no esta permitida, vemos que f (x) no esta definida cuando x =00 x
=1.

Asi que el dominio de f es: Df = R-{0, I} que también se puede expresar en notacion de
intervalos como (-=0, 0) w (0. 1) w (1, +=0).

Problema. 20.

Sea f'la funcion definida por la ecuacion y = +/x -2 . Determinar su dominio y su rango.
Solucién. Debido a que los nimeros se limitan a los niumeros reales. y es funcion de x
solo para x — 2 = 0. ya que para cualquier X que satisfaga esta desigualdad, se determina
un valor tinico de y. Sin embargo si X< 2. se obtiene la raiz cuadrada de un numero
negativo y en consecuencia no existe un numero real y. Por lo tanto x debe de estar
restringida a X = 2. asi pues, el dominio de fes el intervalo [2. +<0). y el rango de fes [0.
+a0).

Problema. 21.

Determinar el dominio y el rango de la funcién f(x)=7 +/3x—6.

Encontrar el dominio de la funcion f(x) =

Solucién. El radicando 3x — 6 debe ser no negativo. Al resolver 3x - = 0 se obtiene x =
2. por lo cual el dominio de fes [2. +o0). Ahora. por definicién ~/3x—6 = Oparax = 2.y
en consecuencia, y =7+ \3x—6 = 7. Puesto que 3Xx—-6Yy \3x—6 aumentan cuando x
aumenta. se concluye que el rango de fes [7. +=).

/ 2
Determinar el dominio de h(x) =V 2-x-—x

Solucion: Puesto que la raiz cuadrada de un nimero negativo no esta definida (como

numero real). el dominio de s consta de todos los valores de x tales que
2-x-x’=2+x)(1-%)=0

Resolviendo esta desigualdad tenemos que su solucion es el intervalo [-2. 1]. Por

consiguiente el dominio de h es precisamente este intervalo.

Problema. 22.

Identifique el dominio de las siguientes funciones:

) ' . 6

(@) y=4x"+7x-19 (b)y =yt-5 © = x(x+9)
5 . 1

(@ y ~Jx © y=373 W x(x —4)

R —" e

\8—x (x=35)(x-9)



(3)

. . Sabemos que la division entre cero no esta definida. por
L g glx) x" -1

esta razon debemos de quitar del dominio de la funcion aquellos valores para los cuales
el denominador de la division es igual a cero. Estos valores son x = 1 y x = -1, por lo
tanto al intervalo (-, 5] debemos de quitarle estos valores. y nos queda que el dominio
de la funcién f/g es (-0, -1)u(-1, 1)u(1, 5].

FUNCIONES A TROZOS

Problema. 24.

Encontrar el dominio y el rango de la siguiente funcién definida por secciones.
ﬁﬁ’ 5 e Solucion: Notese que f no representa tres

i F=iz-1 @ 0=ag2 funciones sino mas bien a una funcién cuyo

i Jx st 2arsd dominio es el conjunto de niimeros reales. Sin
Vo . embargo. la gréfica de [ consta de fres

7 secciones obtenidas trazando. a su vez,

S Lagraficade y=x" para-2<x<0

SN SN T Lagraficadey=x-1 para 0=x<2

g La graficade y=-/x para 2<x<4

Ver las graficas de la izquierda.

"%:@: V5—x
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El dominio de la funcion es la union de los tres intervalos: -2=x <0, 0=x<2,2<x <4,
La cual es el intervalo -2< x < 4. El rango es el intervalo -1<x<4.

Problema. 40.
-x? si x<0
Trazar la grafica de la funcidn definida por secciones f(x)=41 si 0<x<3

X si x>3

Solucién: Noétese que f no representa tres funciones 3T o
sino mas bien, a una funcion cuyo dominio es el 4T X3
conjunto de niimeros reales. Sin embargo. la grafica de s
fconsta de tres secciones obtenidas trazando. a su vez: 7 oy=l |
y= -x* en el intervalo x < 0 P UG )
y=1lenelintervalo0<x<3 y AN G SN
y =X en el intervalo x > 3. oL e e
La grafica se muestra a la derecha. %<0 Ll
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